
A kap
soló zárása el®tt a töltetlen kondenzátorok feszültsége nyilván nulla. A kap
soló zárásakor a kondenzátorok

�rövidre zárják� az áramforrást, és � ha a feladat szövegében szerepl® közelítésekkel élünk � egy �pillanat alatt�

feltölt®dnek. A kondenzátorok közös pontjára 
sak az ellenállásokon keresztül juthat töltés, így az össztöltésük hirtelen

nem tud megváltozni, tehát a két kondenzátor (egy nagyon rövid ideig) sorosan kap
soltnak tekinthet®. A hirtelen

feltölt®dött kondenzátorok kezdeti feszültsége a kapa
itások re
iprokának arányában megosztott telepfeszültség:
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3
, U1,0 + U2,0 = U0 = 100 V,

vagyis

U1,0 = 25 V és U2,0 = 75 V.

A kap
soló zárása után elegend®en hosszú (�végtelen hosszú�) id®vel a kondenzátorok töltése már nem változik,

a feszültségük tehát valamekkora állandósult U1,∞ és U2,∞ értékre áll be. Ilyenkor az ellenállások közös pontját

a kondenzátorok közös pontjával összeköt® vezetéken már nem folyik áram, tehát mindkét ellenálláson ugyanakkora

áram folyik.

Az ellenállásokra es® feszültség (ami megegyezik a kondenzátorokra es® feszültséggel) az ellenállások arányában

osztja meg az áramforrás feszültségét:

U1,∞

U2,∞
=

R1

R2

= 4, U1,∞ + U2,∞ = U0 = 100 V,

vagyis

U1,∞ = 80 V és U2,∞ = 20 V.

A kondenzátorok feszültségének id®beli változása várhatóan exponen
iális függvénnyel írható le. Ezen sejtés szigorú

bizonyításához a változásokat megadó di�eren
iálegyenleteket kellene felírnunk és megoldanunk. Szeren
sére ennél

sokkal egyszer¶bben is eljárhatunk. A töltések átrendez®dése, azok id®beli változása ugyanolyan jelleg¶, ugyanolyan

�id®állandójú� exponen
iális függvényekkel írható le a kondenzátorok feltölt®désekor is, mint a kisülésükkor (lásd pl.

a Kondenzátor feltöltése és kisülése ohmos ellenálláson át 
ím¶ részt a �Függvénytáblázat� 148. oldalán).

Ha az áramforrást (zárt kap
solóállás mellett) kiiktatjuk az áramkörb®l és az eredetileg hozzá 
satlakozó vezetékeket

rövidre zárjuk, akkor egy olyan kap
soláshoz jutunk, amelyben két párhuzamosan kap
solt, tehát

Ce = C1 + C1 = 200 µF

ered® kapa
itású kondenzátor két párhuzamosan kap
solt, tehát

Re =
R1R2

R1 +R2

= 8 kΩ

ered® ellenálláson keresztül veszíti el töltését. A kisülés folyamata id®ben exponen
iálisan, e
−t/τ

függvénnyel leírható

módon zajlik le, ahol az id®állandó

τ = ReCe =
(

8 · 10
3
Ω
) (

2 · 10
−4

F
)

= 1,6 s.

Megjegyzés. Simonyi Károly Villamosságtan 
ím¶ könyvében említi, hogy a feszültség beállásának idejét τ
∗

= 5τ id®vel

szokták közelíteni. Esetünkben a kondenzátorok feszültsége 8 s alatt változik meg a kezdeti értékekr®l a végs® (aszimptotikus)

értékekre, ahogy azt az ábra mutatja.
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